

高温送清凉 关爱沁心田

各级工会组织开展关心职工送清凉活动

今年盛夏的持续高温天,给无锡的一线职工带来了极大的“烤”验,为积极应对高温天气,做好常态化疫情防控形势下的夏季劳动保护工作,切实维护职工身心健康。连日来,各级工会组织心系一线,深入基层单位,出台各种措施,开展高温“送清凉”活动。

送上一份慰问 留下一份关怀

入夏以来,持续的高温天气给奋战在一线的职工带来巨大的考验,为落实防暑降温措施,保障职工的身心健康和生产安全。蠡园街道各级工会派员分别走访了属地企业,以及辖区内环卫工人、城管队员等户外作业人员,为3800名一线职工送上防暑降温慰问品和工会的关怀。

蠡园街道创意园工会组织特别开展了“温情一刻清凉一夏”系列活动。针对园区内生产型企业多、一线劳动职工多的特点,准备了花露水、香皂、毛巾、洗发水等多种保洁用品送入企业,交到一线职工手上,在慰问的同时叮嘱工友们在高温天气生产劳动要做好防暑降温保护措施。根据园区内每天忙碌穿梭的快递小哥、外卖小哥较多的情况,创意园工会还专门设立了“爱心补给站”,为他们免费提供消暑解渴的矿泉水。

梁溪区清名桥街道总工会的干部,在22日走访了城管中队、易可中医院、蜂鸟驿站、伍创保安等多家企业,送上防暑降温礼包时,还认真履行监督职责,督促用人单位加强高温作业职工的劳动保护,切实维护广大职工安全健康权益。惠山区玉祁街道总工会慰问组在慰问时特别走访了村(社区)的核酸采样点,感谢防疫工作者们无惧酷暑尽职尽责坚守岗位。两次慰问走访,总计走访了近2000名在高温一线的劳动者。锡山区总工会开展的为环卫工人等八大类群体送“清凉礼包”活动,共送出夏季清凉用品4896份,共计约20万元。

出台保障“方案” 照顾困难职工

8月17日,市总工会联合民政、残联等部门,下发了《高温期间为困难家庭提供防暑临时居住场所的实施方案》,明确在各地政府统一协调下,可利用备用的防疫隔离酒店或其他适宜场所作为困难家庭防暑临时居住场所。低保家庭、分散供养特困人员家庭、市区两级工会建档的特困职工家庭等困难家庭中无防暑降温设备(空调)的,在今年气象灾害(高温)应急响应或持续高温期间自愿向户籍地所在社区(村)或属地民政、残联、工会等部门提出申请,经属地核实情况后由相关部门妥善安置到政府提供的防暑临时居住场所。市总工会迅速通过工会微信公众号等宣传媒体及时发布相关信息,并公布各地工会的服务热线,方便困难职工咨询和申请,并以短信或语音留言的形式向相关困难职工家庭精准推送政策,扩大群众知晓率。

市总工会还在16日下发了《关于高温应急响应期间开展关心关爱困难职工、高龄劳模探访活动的通知》,要求各版块和有关单位在高温应急响应期间开展探访困难职工高龄劳模活动,通过微信联络、入户走访、电话回访等多种方式,经常性地向高龄劳模、困难职工家庭近期最急迫的生活需求,做到底数清、情况明,确保早发现、早介入、早救助。同时,为响应市民政、财政、残联等部门联合下发的《关于高温应急响应期间开展为困难群众发放防暑降温包专项行动的通知》,18日,市总工会为市区两级工会建档的182户困难(特困)职工家庭发放了100元/户的一次性水费、电费防暑降温补贴。(仲合)

省第20届运动会 职工部羽毛球比赛 在锡举行

21日上午,江苏省第20届运动会职工部羽毛球比赛开幕式在无锡市太湖国际博览中心举行。

江苏省第20届运动会职工部羽毛球比赛由江苏省总工会主办,无锡市人民政府承办,无锡市总工会、无锡市体育局协办。本次比赛为期5天,来自全省13个设区市和省产业工会、省直机关的25支代表队运动员、教练员、裁判员约480人参赛。比赛分为青年组与中年组两个组别,赛事包括男子单打、男子双打、女子单打、女子双打和混合双打等8个项目。(曹仪婕)

锡山区外卖送餐行业 工会成立

在锡山区总工会和锡山区市场监督管理局的推动下,锡山区外卖送餐行业工会第一届第一次代表大会日前召开。该区外卖送餐行业39名代表参加了会议,选举产生了外卖送餐行业工会联合会第一届委员会和经费审查委员会。

外卖配送是近年来不断壮大的新兴行业,在便利服务广大市民美好生活方面发挥着独特作用。下阶段,锡山区总工会要进一步扩大工会组织在新就业形态群体中的覆盖面,继续深入推进新就业形态劳动者建会入会,加大关爱力度和关爱广度,努力实现新领域新群体职工入会和服务双促进、双提升。(杨珍)

职工技能赛 向勤工俭学学生开放

惠山区玉祁街道总工会日前举办的“彩领·巧匠”职工技能比赛中,特别安排了“关爱·圆梦”学生专场比赛环节。

此次专场技能比赛面向比赛举办地无锡市博特电器有限公司参加“关爱·圆梦”工程勤工俭学的青年学生,采取现场实际操作的方式进行。主办方现场设置两条相同的生产线,参赛人员完成组队并在规定的时间内完成规定数量零部件的安装组装,耗时时间短并且良品率高的一组人员获胜。经过半个多小时的比拼,成功角逐出获胜方。

玉祁街道总工会在推进产改过程中,重视提升职工专业素养,大力挖掘职工队伍中的能工巧匠,稳步推进“彩领·巧匠”人才库建设。此次比赛将选才用人范围进一步扩大,为青年学子提供展示自身综合素质的舞台,也助力企业挖掘留用优秀人才。(陈茹松)

不少双职工家庭的孩子假期无人看护,职工为兼顾工作与照顾孩子备感焦虑。宜兴市总工会积极寻求解决之道,发布了《宜兴市工会爱心托管班建设管理办法(试行)》,鼓励企事业单位以自办、联办或购买服务的形式开办工会爱心托管班,用贴心的服务陪伴孩子健康成长。

图为明珠电缆有限公司“我为职工办实事”活动之一的明珠“向日葵”暑期开班仪式,本着“志愿+公益”的原则,该班开设阅读、绘画、书法、手工制作、体育锻炼等课程,聘请老师上课,志愿者现场辅导,为员工子女提供免费的托管和教学,充实孩子们的暑期生活,减轻员工的压力与负担。(许芬 刘琪瑾)



快递小哥吹响文明创建“集结号”

“看无锡·爱吾锡——文明无锡骑手先行”主题活动
倡导新就业形态劳动者当好文明创建主人翁

“活动很有意义,虽然我们每天穿梭在城市中,却很少有机会像游客一样去参观游览,特别是博物馆、高科技场馆。很感谢工会专门为我们组织了这次‘看无锡’活动!”中通快递的快递小哥钱鹏开心地说道。

为展示新就业形态劳动者的时代风貌和精神风采,倡导文明新风尚,当好文明典范城市主人翁。无锡市总工会、市文明办、市委网信办、市邮政管理局日前联合举办“看无锡·爱吾锡——文明无锡骑手先行”主题活动。无锡市总工会党组书记、副主席吴涛强调:无锡市委、市政府高度重视维护新就业形态劳动者权益保障工作,积极关注新技术新业态新模式的迅猛发展趋势,支持和规范新就业形态劳动者合法权益。市总工会多措并举推进入会与服务一体化格局,推出新就业形态劳动者服务季活动等系列举

措,促进新就业形态劳动者成长发展和权益维护。2020年以来,无锡新建市快递行业、家政服务行业工会联合会,覆盖新业态企业60余家、新就业群体会员2300余名;新建市(县)区以下物流、快递等行业工会16家,覆盖新业态企业1880余家、新就业群体入会5200余名;面向新就业群体开展送文化、送健康、送温暖等系列服务,惠及新就业劳动者逾2万人。他呼吁社会各界,给予新就业形态劳动者更多的关注与关心,将他们的合法权益维护保障到位,让他们在无锡能够拥有更多的获得感、幸福感、安全感。

活动中20多位骑手乘坐定制双层旅游大巴,沿路观赏无锡秀丽风光,学唱《公民道德歌》,探访无锡高科技发展高地雪浪小镇,前往惠山中国泥人博物馆感受传统民间工艺的魅力。途中,全国劳动模范袁彩

凤和大家交流了自己参加工会“求学圆梦行动”成长成才的故事。在惠山古镇举行了无锡文明典范城市创建职工监督员聘请仪式,中通快递员刘笑代表广大新业态劳动者宣读了《文明骑行 从我做起——致全市外卖小哥、快递骑手的倡议书》,倡议全市广大骑手同做安全出行的践行者,严格佩戴头盔护具,不驾驶非法车辆,文明骑行、规范停车,做文明创建的参与者和文明交通的宣传员。

本次活动进行了全程直播报道,线上直播点击量超5.6万人次,受到广大新业态劳动者的欢迎。“在文明无锡,做文明骑手!我会在平时拿起手机,‘随手拍’不文明现象,担负起城市创建职工监督员的责任,一同为建设我们的美丽家园贡献更多力量。”参加本次活动的快递小哥们纷纷做出了这样的表示。(陈煜蕾 孙旭诞)

